

## **6.2.1942**

### Охранная группа Гравенштайна

Из-за сильной вражеской атаки на Дубовик бывшая там группа рано утром оставила его и отошла к Бол.Еглино. Далее в течение дня проведенная разведка показала, что в болоте Веретьевские Мхи и лесу северо-восточнее противника нет.

### I армейский корпус

254-я пд рано утром отразила несколько вражеских атак на Кривино. Один опорный пункт противника в 1,5 км юго-восточнее Кривино были ликвидирован нашей штурмовой группой. Дорога от Кривино на Сенную Кереть перерезана неприятелем. На участке бригады Кёхлинга противник с раннего утра при сильной поддержке артиллерии и танков атаковал Спасскую Полисть. Ему удалось ударом с юга занять южную часть поселка и закрепиться в лесу западнее. Контрудар силами бывших южнее наших войск не смог исправить положение до вечера. Связь между нашими частями севернее и южнее занятой неприятелем части поселка поддерживается только с помощью разведдозоров. В полосе 215-й пд после сильных вражеских атак были оставлены один опорный пункт в 1 км северо-восточнее Острова и Пересвет Остров, где были понесены наши значительные потери. Ночью была отражена вражеская вылазка против Званки. Позиция на шоссе была усилена, противник несколько оттеснен, оборона стала полностью удобной. Выявленные вражеские скопления северо-восточнее Трегубово были подвергнуты артобстрелу. В полосе 61-й пд мощный огонь вражеской артиллерии велся по Грузино. Были рассеяны скопления неприятеля у Большевика и Модни. Восточнее Острова была отражена одна слабая атака. У 291-й пд день в целом прошел спокойно. В полосе 21-й пд противник крупными силами атаковал Новинку и смог вклиниться в нашу оборону, после чего был отброшен контрударом. По полосе 11-й пд, особенно по железнодорожной насыпи, велся усиленный вражеский огонь.

### XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд у Погостья противник взрывом проделал 30-метровый пролом в железнодорожной насыпи. Северо-восточнее и северо-западнее Погостья дивизия отбила несколько вражеских атак, в т.ч. сильных. На левом фланге дивизии были активные действия разведгрупп. В полосе 223-й пд ночью были вылазки собственных разведгрупп, а днем – артиллерийские перестрелки. 227-я пд в ночь на 6.2 провела четыре успешных собственных штурмовых операции, разрушив в результате 36 вражеских бункеров, свернув оборону в траншеях на 400 м и убив примерно 150 русских. Потом еще был отражен один русский контрудар. Ночью восточнее Шлиссельбурга противник атаковал через озеро Ладога, а также у Шлиссельбурга через Неву после необычайно мощной артподготовки крупными силами в нескольких волнах. Одно вклинение на берегу Ладоги было устранено контрударом при уничтожении всего вклинившегося неприятеля. Атака была отбита нашим заградительным огнем, враг после многочасового боя понес большие потери; из общего количества в 1200 наступавших русских на льду осталось лежать 430 трупов. В ходе еще одной особенно успешной штурмовой вылазки в северной части Невского плацдарма было разрушено 19 бункеров, противник потерял 50 человек убитыми и пленными; в южной части плацдарма под прикрытием дымов и огня, несмотря на ожесточенное сопротивление, было свернуто 600 м вражеских траншей, за 40 минут боя было уничтожено 38 огневых точек и позиций, а также многочисленное вооружение; при полном отсутствии наших потерь, у врага насчитывается не менее 50 человек убитыми. В полосе 96-й пд противник вел себя спокойнее, чем вчера.

### L армейский корпус

Ночью на все фронте корпуса были отражены вражеские штурмовые группы. День в отношении действий пехоты прошел спокойно. Огонь вражеской артиллерии был интенсивнее вчерашнего.

### XXVI армейский корпус

В целом день прошел спокойно. 217-я пд провела успешную штурмовую операцию на своем центральном участке.

Вражеская авиация ночью на 6.2 проводила сильные бомбардировки, особенно станций Любань, Саблино, Кингисепп, Веймарн и Красногвардейск. Днем повышенная активность вражеской авиации была на участке XXVIII армейского корпуса и в полосе 217-й пд.

Один пленный сообщил о выводе 10-й русской стрелковой дивизии с плацдарма Выборгская для переброски на другой участок фронта.

Армия отдает приказ – командиру 225-й пд завтра принять прикрытие южного фланга армии, примыкающего к участку I армейского корпуса. Для этой цели ему подчиняется группа Гравенштайна. Оборона должна быть построена вдоль новой линии железной дороги, идущей от Чудово до перекрестка у Еглино и дальше на запад примерно по линии Бол.Еглино-Конечки-Порожки; необходимо вести разведку на запад до линии железной дороги Щеренина-Слудица.